
NASTAVNA JEDINKA: VALJAK 

Dobar dan svima, danas učimo o valjku! 

Nakon što uradite sve iz sljedećih uputa, sve to skupa slikate i šaljete na standardni način. 

Najprije napišite naslov i nacrtajte slikus s prve slike ispod i prepišite popratni tekst. 

 



Kao što vidimo, razlikujemo uspravne i kose valjke, no, mićeo se fokusirati na uspravne. Vidimo 

da je baza (osnovka) valjka krug, pa se moramo prisjetit formula za površinu i opseg kruga 

(𝑟2𝜋 𝑖 2𝑟𝜋). Jasno nam je sa slike što je visina kod uspravnog valjka. 

Nakon toga ćemo nacrtati mrežu valjka, tj. što nastane kad „razvijemo“ valjak: 2 kruga i 

pravokutnik. Dakle plašt valjka (ono što je ranije bilo pobočje kod kvadra itd.m a ovdje nema 

bokova pa ga zovemo plašt) je zapravo pravokutnik čija je jedna stranica visina a drugaje duga 

onoliko koliko je duga kružnica tj. koliki je opseg kruga. Odavde odmah možemo zaključiti da će 

Oplošje valjka činiti 2 površine kruga i površina plašta (ovog pravokutnika).  

Znamo da je površina pravokutnika ab, a ovdje nam je a=visina, b=opseg kruga 2rpi, slijedi da je 

površina plašta 𝑃 = 2𝑟𝜋 ∙ 𝑣. 

 



 

Na slici2 vidimo da je presjek valjka također pravokutnik čija je jedna stranica visina, a druga 

promjer kruga, pa je lako izračunati površinu presjeka ako imamo v i r. 

 



Prepišite si nakon toga primjer1, te formulu za oplošje valjka. Vidi se na slici kako je izvedena 

formula, pa ako imate v i r uvrstite u izvedenu formulu, a ako imate zadane površinu kruga i 

plašta, možda je lakše uvrstiti u ovo  iznad odakle je izvedena formula. 

 

Nakon toga ćete sa slike4 samo prepisati i formulu za obujam (volumen, zapreminu), a to je baza 

puta visina, odakle dobijemo konačnu formulu kada uvrstimo površinu baze(kruga), te primjer 3 

sa slike 5. 



 



 

Za zadaću ćete uraditi prva 2 zadatka sa zadnje slike. 

1. U prvom zadatku imate zadan omjer visine i polumjera, te oplošje. Kao i u nekim ranijim 

zadacima s omjerima, uzmemo da je onda polumjer 2k, a visina 5k, i uvrstimo u oplošje. 

Najprije ćemo dobiti k, pa samim tim i polumjer i visinu, te konačno volumen. Vodite 

računa kako polumjer i visina ne mogu biti negativni, te da negativno rješenje kvadratne 

jednadžbe samim tim otpada.  

Rješenje: 𝑉 = 160𝜋𝑐𝑚3. 

2. Uvrstimo u formulu za oplošje da je 𝑣 = 10 + 𝑟. Obit ćemo kvadratnu jednadžbu i sve 

potrebno.  

Rješenje je r=4cm, v=14cm.  

Šaljem vam ispod (na narednoj str) i sliku iz rješenja zadataka, ap ako netko bude htio raditi i više 

od prva dva zadataka to mu može pomoći, te video linkove: 

1. https://www.youtube.com/watch?v=5pxwtia6mH8 

2. https://www.youtube.com/watch?v=fpgpD_gavd4 

3.  

Za sve ostalo možete se slobodno javiti meni. 

Lijep pozdrav. 

https://www.youtube.com/watch?v=5pxwtia6mH8
https://www.youtube.com/watch?v=fpgpD_gavd4


 

Lijep pozdrav 

 



 


